



Ежемесячный бюллетень

Салдинский ВЕТЕРАН

Издание Общественной организации ветеранов Верхнесалдинского муниципального округа

№ 4 (134) февраль 2025

С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Дорогие коллеги!



Поздравляем вас с Днем защитника Отечества! 23 февраля – праздник, олицетворяющий мужество, силу духа, величие и доблесть защитников Родины.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Чтобы быть защитником, не обязательно иметь оружие. Вера в себя – вот главная сила, которая позволяет побеждать. 23 февраля – самый «мужественный» праздник в году. Для одних это памятная и торжественная дата, для других – повод собраться вместе со своими старыми друзьями и родными. Но в любом случае этот день ассоциируется со смелостью и отвагой. Именно такими мы вас знаем, любим и ценим. Любимые, несравненные, благородные, умные, беззаветные, трудолюбивые,

преданные, добрые, справедливые, щедрые, внимательные – такими эпитетами мы награждаем всех вас. И вы этого достойны. Не случайно, 2025 год объявлен в нашей стране годом Защитников Отечества, как дань уважения и признательности всем тем, кто стоял и стоит на страже нашей Родины. Желаем, чтобы эти качества были направлены только в созидательное русло и приносили радость и счастье окружающим. Здоровья, благополучия вам и вашим родным!

Городской совет ветеранов

БУКЕТ ПОЗДРАВЛЕНИЙ И ПОЖЕЛАНИЙ

Согласитесь, дорогие читатели, что любой женщине в любом возрасте приятно, когда ей дарят цветы. Не важно, какие. Робко протянутый четырехлетним карапузом любимой воспитательнице одуванчик, первый в жизни букет хризантем для девочки, которая нравится, традиционные розы в день рождения мамы, а лилии – просто так, в знак любви и безграничной благодарности. Цветы – это универсальный язык. Каждый цветок – это душа, расцветающая в природе. Они способны передать чувства и эмоции, которые сложно выразить словами. Но они и дополняют слова, которые мы адресуем тому, кому дарим. Вот такое единение наступило сегодня, когда мы поздравляем нашу дорогую **Веру Николаевну Ищенко** с ее прекрасным юбилеем. Вера Николаевна, ловите букеты уважения, признательности, обожающих, благодарности от своих коллег, друзей и от всех, с кем судьба свела Вас на жизненном пути!

*** С юбилеем поздравляем замечательную женщину **Ищенко Веру Николаевну!** Я рада, что судьба меня свела с Верой Николаевной. Я от нее получила большой опыт как от руководителя Казначейства, хранительницы семейного очага, умелого садовода и просто хорошего человека. Вся трудовая деятельность Веры Николаевны посвящена финансам, их учету и контролю. В 1993 году она организовала создание отделения Федерального казначейства в Верхнесалдинском районе, которым руководила более 17 лет, выстроила здание Казначейства, которое украсило наш город. Сейчас она посвящает свое время участию в работе Совета ветеранов города, Совета ветеранов Управления Федерального казначейства по Свердловской области, много времени проводит со своими детьми и внуками.

Спасибо Вам, Вера Николаевна, за щедрость, мудрость и умение вдохновлять! Спасибо за поддержку, советы, интересные беседы! Пусть друзья и семья разделят радостные моменты и поддержат в дни испытаний на прочность. Счастливого дня рождения и нового года жизни!

Егорова Татьяна, главный бухгалтер Казначейства



*** Уважаемая Вера Николаевна!

Работники и ветераны финансового управления администрации в Верхнесалдинском городском округе поздравляют Вас с юбилейным днем рождения! Все молодые годы Вы трудились в финансовом управлении. Прошла трудовой путь от налогового инспектора до заместителя начальника финансового управления. Активно занималась общественной работой. Многие годы возглавляла профсоюз в управлении. Благодаря Вам коллектив был очень дружным, участвовал в смотрах-конкурсах (что стоит наш хор!), вместе отмечали праздники и юбилеи сотрудников, которые Вы организовывали. Годы работы в финуправлении – это годы становления Вас как руководителя. В этот день мы от всей души желаем Вам крепкого здоровья, исполнения желаний, внимания родных и близких, благополучия, чтобы все задуманное сбылось, и радость была Вашим гостем каждый день!

Финансовое управление в Верхнесалдинском городском округе и первичная ветеранская организация финуправления
*** Уважаемая Вера Николаевна!

От всей души поздравляем Вас с замечательным юбилеем! Пусть Ваше жизнелюбие и вера в лучшее никогда не кончатся, долголетия, добра Вам и домашнего уюта.

БУКЕТ ПОЗДРАВЛЕНИЙ И ПОЖЕЛАНИЙ

Пусть этот возраст откроет второе дыхание, прибавит внутренней энергии и здоровья, пусть каждый день приносит только позитивные переживания!

**С уважением, Ольга Полятыкина,
Вера Иванова.**

*** **ВЕРА НИКОЛАЕВНА**, в эту замечательную дату желаем вам душевного тепла и благополучия.

Пусть жизнь Вас балует, и холит, и лелеет,
Удача пусть сопутствует в делах!
Всегда пусть будет Ваша жизнь в расцвете,
И ничего не встанет на пути,
Ведь ВЫ ДОСТОЙНЫ ЛУЧШЕГО на свете.
Всего желаем, что хотелось, обрести,
Дарить добро и получать обратно
Прекрасное, возросшее стократно,
Добиться, получить и наслаждаться!
И никогда в себе не сомневаться!

**Служащие Отделения по Верхнесалдинскому району УФК по Свердловской области
Безматерных Е.Д., Орлова О.А.,
Иванова Н.Ю., Гарбар О.В.,
Палтусова О.Н., Васикова Т.И.**

*** Сегодня мы спешим поздравить с Юбилеем замечательного, удивительного, светлого человека! **Уважаемая Вера Николаевна!** От чистого сердца поздравляем Вас с Юбилеем! Нам работалось с Вами легко и комфортно, мы часто вспоминаем наши трудовые будни. Мы искренне хотим пожелать цветов и улыбок, добрых слов и поступков для Вас. Пусть тепло Вашей души и хорошее отношение к лю-

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

85 лет - замечательный возраст. В народе говорят: «Жизнь дается каждому, а старость только избранным». В жизни человека-это третий возраст, и его называют золотым. Но только не каждому удается пожить в нем, это надо заслужить... И наша юбилярша, **Алексеева Нина Степановна**, всей своей жизнью получила это право



(на фото справа).

Многие десятилетия трудилась она на педагогическом поприще и выбор его был не случайным. Порядочность, честность, горячее сердце и разумность методов воспитания детей - вот те главные качества, которые позволили Нине Степановне определить свой жизненный путь, выбрать профессию и навсегда связать с дошкольным образованием, и это стало смыслом ее жизни и призванием. Многие годы она отдала дошкольному образованию. Долгое время она работала в детском саду № 20, 26 у военных строителей, позже в детских садах 39 и 13. Имея хорошую профессиональную подготовку, сочетала строгость и доброту, требовательность и чуткость, сердечность и чувство юмора и воспитывала это в

детях. Своим умным добрым словом, своим примером прививала им трудолюбие и выпустила не одно поколение. Ее дети любил трудиться, ухаживать за цветами, мыть игрушки, строить на участке снежные горки для кукол.

Как опытный педагог и мудрый наставник (под ее руководством прошли практику более 100 студентов, будущие воспитатели) была назначена на должность заведующей детским садом № 10 «Василек» Верхнесалдинского совхоза. За годы работы здесь она вдохнула свежее дыхание, новые методы работы, создание уюта в группах, привнесла городскую культуру в сельский детский сад и вывела его на новый уровень развития. Помощниками ей были директор совхоза В.П.Мищенко и родители детей. Совместными усилиями была создана материальная база, отвечающая требованиям тех лет.

Много сил и терпения она вкладывала в любимое дело, но пришли 90е годы и внесли свою корректировку в жизнь детских садов нашего города. Сокращение численности детей привело к закрытию детских садов. Не избежал этой участи и «Василек». Но сильная духом женщина, опытный педагог не растерялась и вернулась к воспитательной деятельности – педагогом в Детский дом, который дети называли «Дом у железной дороги». Вместе с педагогами, работающими там, они вкладывали свою душу, свой педагогический и жизненный опыт в воспитание обездоленных детей. Жили по принципу «чужих детей не бывает». И сейчас Нина Степановна помнит каждого сво-

дям всегда возвращаются к Вам их вниманием и дружбой, заботой и восхищением! Огромного счастья Вам, здоровья, достатка и оптимизма!

**Голышева Е.А., Намятова О.Н.,
Маслакова О.В.**

*** Самый большой букет признательности – от коллег по городскому совету ветеранов. Долгие годы Вера Николаевна не только возглавляла первичную ветеранскую организацию, но и была членом бюро городского совета ветеранов, казначеем совета, организатором многих культурно-массовых мероприятий в городе. Именно при ней наладилась тесная связь ветеранов с Детской школой искусств, Центром детского творчества, Дворцом культуры. Она находила и привлекала новых мастеров и мастериц к фестивалю «Осеннее очарование», любителей музыки – к филармоническим концертам. Выйдя из состава бюро по семейным обстоятельствам, она не перестала быть советчицей и наставницей более молодым членам бюро и председателям первичек. С ней всегда интересно и познавательно поговорить на любую тему. Ее тактичность, спокойствие и уверенность придают силы каждому, кто с ней общается.

Уважаемая Вера Николаевна!

Хотим пожелать Вам огромного счастья на все годы. Пусть наши букеты-поздравления никогда не вянут, стоят еще долго-долго! И пусть они напоминают Вам нас, своих друзей и соратников, коллег и просто тех, кто всегда рядом с Вами! Вам всего лишь два раза по тридцать пять! А это возраст мудрости, большого жизненного опыта, достойного уважения и почета.

Городской совет ветеранов

ЛЮБИТЬ ДУШОЙ И СЕРДЦЕМ

его воспитанника детского дома, знает, как сложились их судьбы, кем стали, а они при встрече говорят ей добрые слова.

Скромная труженица, с тихим голосом, уравновешенная, спокойная она добивалась успехов в нелегком труде. Про таких говорят: «Живет не для радости, а для вести...» Где бы не работала Нина Степановна, коллеги всегда ценили ее как исключительно мудрого, душевного товарища, необыкновенной чуткости и отзывчивости к людям. Всегда находила время для общения с коллегами, подругами, друзьями. К сожалению, за последние годы коллег, подруг становится все меньше, но она помнит каждого.

У Нины Степановны есть любимая дочь Лариса и внуки Ольга и Вячеслав. Они очень любят ее, заботятся о ней.

Заслуги Алексеевой Нины Степановны оценены по достоинству: награждена знаком «Отличник народного просвещения», имеет звание «Ветеран труда» и множество Почетных грамот и благодарностей.

Уважаемая Нина Степановна!

Поздравляем Вас с замечательным юбилеем и от всей души желаем бодрости, здоровья и долголетия. Спасибо Вам за самоотверженный труд на благо подрастающего поколения. Пусть же согреют ответной любовью те, кому дарите любовь и тепло.

**Валентина Полякова,
коллега, ветеран
педагогического труда**

С юбилейным днем рождения мы поздравляем февральских именинников-долгожителей:

КОПАНЕВА Александра Платоновича. 3 февраля ему исполнилось 85 лет. В далеком 1956 году он пришел в в/ч 62947, и был направлен учеником слесаря в УМР в/ч 96439. Там же освоил профессию моториста, получил специальность бульдозериста. Общий стаж работы в войсковой части – 38 лет! Принимал участие в строительстве цехов 21,32,29 градообразующего предприятия, ДСК, объектов НИИМАШ. Награжден Почетными грамотами Главспецстроя СССР, медалью «Ветеран труда».

ЧЕКМАРЕВУ Галину Павловну. 14 февраля ей исполнилось 85 лет. Фельдшер детской больницы высшей квалификационной категории. Ветеран с молодой душой. После окончания Серовского медицинского училища по направлению приехала в Верхнюю Салду. И всю жизнь работала в детской больнице. Медицинский трудовой стаж 47 лет, из них 44 года – участковый педиатр. Галина Павловна одна из лучших участковых фельдшеров детской больницы. Имеет много поощрений и грамот. Награждена медалью «Ветеран труда». Человек с активной жизненной позицией. Уже будучи на пенсии организовала и приняла сама активное участие в посадке сиреневого сада на пустой площадке около своего дома.

БОРОДИХИНУ Нэлю Аркадьевну. 4 февраля отметившую свой 80-летний юбилей. Стаж работы в войсковой части 62947 – 34 года. Бухгалтер высочайшей квалификации! Многие жители района военных строителей до сих пор вспоминают ее как очень доброжелательного и внимательного работника ЖКК. Награждена медалью «Ветеран труда».

СЕМЕНОВУ Марию Сергеевну. 80 лет она отмечает 25 февраля. Практически всю жизнь проработала в медицине. Старшая медсестра в поликлинике Верхнесалдинской ЦГБ. По отзывам коллег, очень энергичный и ответственный работник. Владела несколькими направлениями в работе больницы. Могла заменить участковую медсестру, снять ЭКГ. Воспитала троих детей, один из которых пошел по стопам мамы – стал врачом.

С юбилеями, дорогие наши ветераны! С прекрасными днями рождения! Пусть в эти дня для вас звучат слова любви, уважения и признательности. Здоровья, бодрости, благополучия вам и вашим родным и близким!

Среди февральских юбиляров – **Светлана Феликсовна Гусева**, председатель первичной организации ветеранов завода химических емкостей. 20 февраля ей исполнилось «всего» 65 лет. Прекрасный возраст! Когда в жизни уже много сделано, и есть силы, здоровье, «энергия» и желание быть в гуще событий, быть полезной, востребованной, неравнодушной. В ее организации более 100 ветеранов. Работающие и кто уже закончил свою трудовую деятельность, живущие в Верхней Салде и Нижней, одинокие и очень активные. И каждому надо уделить внимание. А закалка у Светланы еще та, советская: несколько лет она была секретарем комсомольской организации родного предприятия, отсюда и высокая мера ответственности за порученное дело. Уважаемая Светлана Феликсовна, с днем рождения Вас! Благополучия, здоровья, неиссякаемой энергии

Городской совет ветеранов

БЫВШЕЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 4 - 70 ЛЕТ!

1 февраля в ГБОУ СО «Верхнесалдинская школа» прошел вечер встречи, посвященный 70-летию школы № 4. Жизнь школы № 4 – это жизнь длиной в 33 года (она существовала с 1954 по 1987 гг.). Годы летят, мы стали взрослыми, но школа в нашей памяти отпечаталась навсегда. Каждый из нас вспоминает школьные годы с улыбанием, ноткой грусти и ностальгии. Поэтому вдвойне приятно собраться с одноклассниками несколько лет. Такие встречи проводятся с 2004 года, начиная с 50 лет школы № 4.

Эта встреча была особенной: школе № 4 исполнилось 70 лет.

Возглавил школу № 4 первый директор-Александр Иванович Темпалов. 14 лучших лет жизни прошли у него в этой школе. За 33 года существования школы пройден огромный путь и заложены лучшие традиции – учебные, культурные, духовные, спортивные. Низкий поклон за это ветеранам, которые всегда обеспечивали надёжный тыл и заслуживали почёт и признание. Многих учителей нет с нами. Не случайно вечер начался с минуты памяти: была зажжена свеча памяти, и поименно названы все, кто не дожил до наших дней.

В этом учебном учреждении провели долгую педагогическую профессиональную жизнь Кощеева Мария Трофимовна, Приставка Валентина Николаевна, Мезенина Анна Николаевна, Оленёв Александр Александрович, Тихонькова Клавдия Ивановна, Котова

Анна Яковлевна (выпускница школы), Лужина Алефтина Николаевна, Комельских Нелли Павловна, Козлова Августа Ивановна. За годы существования школы дала путевку в жизнь тысячам салдинцам. Многие из них стали ведущими специалистами нашего главного объединения, медицинскими работниками, работниками культуры и военной службы, государственными служащими. Приятно сообщить, что 59 выпускников работают и работали учителями в нашем городе и других городах.

На встрече в честь 70летия школы № 4 присутствовало 90 человек. Гостей



встречали волонтеры – кадеты школы-интернат №9 Полина Титова и Кирилл Углов.

Радостных и удивительных моментов на вечере было немало. Все присутствующие увидели себя на фотографиях, посвященных всем выпускам школы,

познакомились с выставкой об истории родного здания. История средней школы № 4 собрана благодаря ветерану педагогического труда Анне Николаевне Мезениной. Атмосфера вечера была наполнена теплом и радостью. Каждый блок поздравлений сопровождался песенными и танцевальными номерами. Песни прозвучали в исполнении Марины Наймушиной, Александра Замураева. Зрители встречали бурными аплодисментами танцевальные номера в исполнении кадетов школы-интернат № 9. Спасибо всем кадетам и их руководителю Римме Николаевне Фёдоровой.

На встрече прозвучали слова благодарности за помощь и поддержку в организации и проведении праздничного вечера председателю Совета ветеранов ВСГО Ларисе Васильевне Пискуновой, директору ЦДТ Зорихиной Евгении Николаевне, руководителю ГБОУ СО «Верхнесалдинская школа» Александру Евгеньевичу Золотарёву.

С юбилеем школы, дорогие учителя и выпускники средней школы № 4! Доброго всем здоровья, душевных сил и терпения, неиссякаемой энергии и долголетия, благополучия вам и вашим родным и близким.

**Любовь Заводская,
ветеран
педагогического труда,
Почетный гражданин города
Верхняя Салда**

ВЕСТИ ИЗ ПОСЕЛКА БАСЬЯНОВСКИЙ

ВКЛАД ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА В ПОБЕДУ

Наши ряды пополняются. В январе в чат «Отдых ветеранов» вступила Назырова Ольга Яковлевна, ветеран пос. Басьяновский. В разговоре с ней про СВО было перечислено, в чем нуждаются солдаты. Ольга Яковлевна распечатала объявления о сборе гуманитарной помощи и разместила по поселку. Приходилось по два раза размещать объявления, т.к. кто-то срывал их. Но неравнодушные жители в поселке нашлись и понесли вещи для СВО. 02.02.2025 года собранную гуманитарную помощь Ольга Яковлевна, в выходные, привезла в Салду. На остановке ее встретил и помог доставить груз на ул. Воронова 13/1 Кузнецов Денис Дмитриевич. Прочитав объявление, самой первой откликнулась Синельникова Люми-ра Александровна: принесла в пункт сбора 2 новых одеяла, теплый джемпер и термо-носки, 12 пар. Люмира Александровна рассказывает: «Сажу, плачу. Вспоминала, как мы к Саше (прим. редакции - сын Александр, погиб в бою в 1988 году, посмертно награжден орденом Красной Звезды) ездили перед отправкой его в Афганистан. Он был в учебке в Туркмении. Нас поселили в барак, типа для родителей, где стояли кровати. Одеяла серые солдатские, тонкие. Барак насквозь продувало, горы рядом, шакалы воют. Холодно. Саша говорит: «Мама, я тебе сейчас шинелью своей укрою». До сих пор помню тепло той шинели». В сборе приняли участие ветераны поселка: Шакирова З.М. принесла носки х/б, 10 пар, Игнатъева Н.Н. – плед новый, брюки утепленные мужские, новые, Санникова Г.В. -2 пледа, Пакина Н.В. – 2 мужских джемпера, Хасанова М.Д. - носки шерстяные 5 пар, носовые платочки, Назырова О.Я. - комплекты постельного белья, 2 шт., рубашку мужскую, джинсы и 4 баночки меда по 900 гр.

А сколько тюля было собрано жителями пос. Басьяновский в ноябре и декабре 2024 года! Тюль в Верхнюю Салду был доставлен главой пос. Басьяновский Хорольским Сергеем Михайловичем. Из тюля плетутся маскировочные сети.

Городской Совет ветеранов благодарит всех жителей пос. Басьяновский, кто принимал участие в сборе гуманитарной

помощи и доставке ее в центр сбора для СВО. Доставленная гуманитарная помощь 3 февраля была упакована и 4 февраля была отправлена «Почтой России» в Курскую область солдатам на СВО.

Акции у нас не заканчиваются. С такими активными неравнодушными ветеранами, как в поселке Басьяновский, Победа будет за нами.

Елена Бровкина,
член бюро городского
совета ветеранов

И СНОВА, ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

В первую субботу февраля, по традиции, в Басьяновской средней школе № 12 прошёл вечер встречи выпускников. На вечере присутствовали юбиляры-выпускники, гости, учителя. Были приглашены преподаватели, которые уже много лет не работают в школе. Всего собралось более 70 человек. Школа подготовилась к встрече гостей. Были оформлены стенды с фотографиями школьной жизни, стенгазеты, распахнул свои двери школьный музей, где каждый желающий мог продуть в горн, постучать барабанными палочками, окунуться в мир детства, вспомнить Пионеррию, Комсомол. Ярко, феерично был украшен актовый зал.

С приветственным словом выступил директор школы Попов А.Г. Минутой молчания почтили память преподавателей, которых уже нет с нами. Трогательно! Бурные аплодисменты не спадали, когда слово для приветствия взяла бывший директор школы, Заслуженный педагог, Председатель Совета ветеранов посёлка Безбородых Алевтина Павловна. В своём выступлении она поблагодарила всех присутствующих, высказала пожелания, дала напутствия нынешнему поколению.

Учащиеся школы подготовили небольшой праздничный концерт.

Каждый выпуск поздравил всех учителей цветами, небольшими сувенирами, выразили благодарность преподавателям

Галина Васильевна Санникова
член Совета ветеранов п. Басьяновский

СОВЕТЫ ВРАЧА

КОГДА ТЫ УЖЕ НЕ ЗДОРОВ, НО ЕЩЁ НЕ БОЛЕН

Четыре тысячи жителей Верхней Салды прошли в 2024 году диспансеризацию в Центральной районной больнице. Прошли диспансеризацию, чтобы оценить реальное состояние своего здоровья. У десяти человек во время диспансеризации обнаружены злокачественные новообразования, у семи – первичный сахарный диабет, у сорока пациентов – предраковое состояние различных органов, у 27-ми заболевания желудочно-кишечного тракта – гастриты и язвы, у 215-ти повышенный холестерин - а это огромный риск инсультов и инфарктов. Я перечислил только заболевания, при которых риск летального исхода очень высок. Высок, если не вовремя принять меры. И такие меры будут предприняты для 299 человек, у которых по результатам диспансеризации были выявлены серьёзные проблемы со здоровьем. То есть фактически 299 салдинцев получили как минимум шанс вылечить недуг, как максимум сохранит жизнь на долгие годы.

Увидеть недуг в самом его зарождающемся периоде, в периоде, когда он не проявляет себя болями и какими други-

ми симптомами, возможно только при **ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ**, программа которой разбита на два этапа.

Первый этап – это медицинский осмотр в поликлинике: анкетирование, измерение артериального давления, расчёт индекса массы тела, измерение окружности талии, определение уровня холестерина и глюкозы в крови, флюорография, ЭКГ и другие исследования. На **второй этап** переходят те, у кого выявлены отклонения от нормы или подозрения на заболевание. Пациенту назначают дополнительное обследование, например, рентгенографию, компьютерную томографию, колоноскопию, и направляют на консультацию к узким специалистам для постановки диагноза и составления плана лечения.

Идеология диспансеризации сформулирована, как процесс раннего выявления болезней кровообращения, онкологических заболеваний, болезней легких и сахарного диабета – то есть всех хронических неинфекционных болезней, которые чаще всего приводят к инвалидности и увеличивают смертность. Раннего выявления для чего? Для того,

чтобы как можно быстрее вылечить человека и с меньшими временными, финансовыми, технологическими и другими затратами вернуть ему здоровье на долгие годы.

Уважаемые ветераны! Побойтесь о себе и о том, чтобы как можно дольше быть в строю рядом со своими детьми и внуками!

Записаться на диспансеризацию легко сделать через портал «Госуслуги». Но можно и по телефону **5-11-46**, позвонив в любой рабочий день с 8.00 до 16.30. Есть и третий вариант – зайти в поликлинику и записаться в регистратуре. Приходите! Вам потребуется всего один час для прохождения диспансеризации. Но этот час может стать очень важным для сохранения самого главного вашего богатства – **ЗДОРОВЬЯ!**

Константин Черных,
врач-онколог,
заведующий поликлиникой
Верхнесалдинской
Центральной
районной больницы